

我院完成2014年度新录用人员岗前培训

本报讯(护理部总护士长 张如苹 报道)为了更好地树立新员工爱岗敬业、全心全意为病人服务的职业理念,培养良好的职业形象,根据《医院职工上岗前教育制度》,2014年7月24日,我院医务科、护理部对新录用人员进行了岗前培训。培训内容包括:卫生法律法规、医疗事业相关方针政策、医学伦理与职业道德、医院工作制度、操作常规、医疗安全管理措施、岗位职责、医学文件书写基本规范与质量标准、心肺复苏基本技能、重点环节应急预案与程序等。办公室主任

任靳燕华介绍了医院简况,强调了工作纪律,院感科主任张宝英、手术室护士长刘玉芳、消防监控室肖强对消毒隔离管理、无菌技术操作、消防安全知识与技能进行了现场讲解与演示,组织学习了《护士礼仪规范》视频。培训后,对相关内容进行了考核,合格率100%。希望新员工牢记希波克拉底和南丁格尔誓言,以白求恩医生为榜样,热爱医疗护理工作,履行医生、护士天职,以自己的真心、爱心、责任心对待每一位患者,早日成长为一名合格的白衣天使。

加强业务学习 提升诊疗能力

本报讯(检验科主任 郭嘉红 报道)2014年8月21日下午3:00,我院邀请北京凯思蒙生物科技有限公司专家在多功能厅讲授《甲状腺功能、性腺激素、肿瘤标志物的临床意义及临床应用》。全体临床医生60余人听课。

专家详细讲解了甲状腺激素检测项目的临床应用、性腺激素联合测定在临床中的应用、肿瘤标志物的合理应用及注意事项。

日前,我院已引进相关的先进全自动电化学发光检验设备,开展了甲状腺功能七项、性腺激素六项及各种肿瘤标志物和人绒毛膜促性腺激素等检查项目,降低了患者的检查成本,方便了我县患者就近诊疗,部分解决了“看病贵、看病难”问题。

加强临床用血管理 保证患者就医安全

本报讯(护理部总护士长 张如苹 报道)2014年7月24日,市卫生局血源管理办公室组织有关专家对我县三家医院临床用血情况进行了检查指导。专家对我院临床用血情况给予了肯定,同时针对检查中存在的问题进行了点评,如:大量用血要分级申请;品种、数量和目的要一致;申请单中有孕产史、输血史,提示要做不规则抗体筛查,保证患者安全;申请单上要有预定输血日期、时间;输血前检查的情况,常规治疗前基础指标,输血科要把关,不符合规定的不发血;申请单上应有护士抽血签字的位置,以加强个人责任心,达到减少差错的目的;配血、发血报告单、输血记录等要完整,注意输血指征的把握;输血委员会要加强监督。

同时要求我院要针对此次检查进行整改,建立健全并完善、细化各项制度,加强临床用血培训和无偿献血宣传。最后,卫生局安保国副局长和李靖院长表示对上级领导提出的指导意见一定认真履行,使我院临床用血管理上升到一个更好更高的水平。

我院参加全省药品集中采购工作培训班

本报讯(药剂科主任 贾颖 报道)2014年8月13日,省卫生计生委药政处在省人口教育培训中心举办了“全省药品集中采购工作培训班”,我院药剂科主任贾颖参加了此次培训。

根据国家和省2014年医改重点工作安排,低价药品直接挂网交易和其他基本药物的集中招标工作即将全面展开,药品采购平台及采购相关政策规定等将进行重要调整。为确保相关工作有序开展,特举办本次培训。

药品集中采购方案的调整有以下几个方面:1、基本药物即国家2012年公布的520种,全部实行目录内采购。二级医院基本药物采购金额应达到药品采购总额的30%以上。对药品配送和价格实行动态管理,对配送企业严加管理,确保基本药物正常供应。2、招标实行分类管理,独家生产、低价药品、短缺药品、基础大输液和临床常用且价格稳定的药品列为非评标药品,可自主议价;其他药品均为评标药品,按中标价采购。3、采购平台设置由基本药物和非基本药物两个平台调整为基本药物、医保(新农合)目录药品和非医保(新农合)目录药品三个平台,各采购用户根据授权按规定在相应平台进行药品网采,除有明确规定药品外,不得进行网下交易。4、各采购用户应及时、规范办理药品验收入库,要按网上订单进行药品验收,不得接收与订单药品通用名、剂型、规格或生产企业等不符的药品。并按时在网上确认药品是否完成配送,五个工作日内未确认的均按已配送办理。5、各采购用户应建立药款专用账户,确保按时支付药款。对严重拖欠药款的采购用户,将冻结网上采购资格。6、制订药品集中采购百分考核办法,考核结果每月以简报形式发放并适时通报,进一步强化考核监督,以确保药品集中采购工作落实到位。

2014年9月业务学习计划

培训时间	主讲人	题 目	参加人员
2014.9.4	宋伟	乳腺癌的手术治疗进展	全体临床医生
2014.9.5	赵亚杰	如何发现病情突变—评判性思维应用	全体护士
	刘玉芳	轴线翻身	
2014.9.11	张宝英	多重耐药菌病人的管理	全 员
2014.9.18	王道伟	心血管症状及疾病的分析与处理	全体临床医生
2014.9.19	王芬梅	急诊的抢救护理配合	全体护士
2014.9.25	郭嘉红	同型半胱氨酸胱抑素C的临床意义	全 员



我院成功救治一例重度颅脑损伤患者

本报讯(外科主治医师 刘彬 报道)七月的一天下午,我院120急救车接来一位高处坠落的重度脑外伤患者。来院时,患者已经昏迷,颅骨骨折伴颅内大面积血肿,已经出现脑疝,病情十分危急。

经过外科杨守臣主任会诊,决定紧急手术,尽全力挽救患者生命。时间就是生命,接诊医生立即将患者收入重症监护病房,紧急术前准备,在麻醉科、手术室等相关科室人员的密切配合下,为患者施行了开颅手术。经过四个小时的紧张手术,止住了颅内出血,患者转危为安。

术后第一天患者即清醒,家属非常高兴。通过外科、重症监护病房医护人员的精心治疗与护理,患者已能与家人进行正常的语言交流,并在家人的搀扶下能够下床活动。患者通过多次高压氧治疗后,病情在持续康复中。

我院成功救治一例急性肺栓塞患者

本报讯(外科主治医师 孙燕兵 报道)2014年8月的一个清晨,我院外科一位肾肿瘤住院患者,晨起活动后突发短暂意识丧失,抽搐,血压下降至80/60mmHg,心率130次/分。患者急性痛苦面容,面色苍白,躁动不安,大汗淋漓,口唇发绀,双侧颈静脉充盈,双肺呼吸音粗,生命垂危。值班医生刘彬立即组织抢救,主治医师孙燕兵赶来了,杨征宇副院长赶来了,内科主任赵洪民、副主任尹建华赶来了,超声科、麻醉科医生相继赶到,经多科室紧急会诊,确诊为急性肺栓塞、合并心源性休克、右心衰,属高危急症,溶栓是救命唯一措施。外科、内科、麻醉科、超声、心电、检验各科室医护人员齐聚重症监护病房,抢救工作有条不紊地进行,在场的每一位医护人员都捏着一把汗,治疗到底能否成功都是未知数,向家属详细、明确交代病情与治疗,家属的理解给予了医护人员莫大的信心。溶栓开始了,患者血氧饱和度低,行气管插管,呼吸机辅助呼吸,适量补液,对症治疗。监测生命体征及血氧变化,及时复查血气、电解质、凝血三项,了解溶栓效果。1小时、2小时、5小时……随着时间一分一秒的推移,患者逐渐血氧上升了,生命体征平稳了,有尿了,1天、2天、3天……病情趋于平稳,参与抢救的医务人员才长出了一口气。经过多科室医务人员通力合作,精心治疗,细致周到的护理,患者终于度过了危险期,目前已康复出院。

白内障复明工程新进展

本报讯(眼科主任 杨俊海 报道)我院自1995年开展白内障囊外摘除联合人工晶体植入术。现今已完成手术5000余例,取得了较好的效果,积累了丰富的手术经验。多年来,在国家及河北省历次组织的白内障复明工程中,我院均被指定为定点手术医院。

2013年初,我院新引进了进口的白内障超声乳化设备,在北京专家的帮助下,已经成功投入临床使用,使我院的白内障手术水平上了一个新台阶,目前已完成超声乳化白内障手术160余例,体现了手术切口小、创伤轻、术后恢复快的优势,为广大白内障患者的健康提供了保障。

临床一线

